

上海市宣传思想文化工作会议举行 韩正强调 推动正确价值观深入人心 加强对权力运行的监督

本报讯 上海市宣传思想文化工作会议昨天上午举行。市委书记韩正讲话强调,学习宣传贯彻党的十八大精神,是当前的首要政治任务,也是今年宣传思想文化工作的主线。我们要紧紧围绕主线,唱响中国特色社会主义;壮大主流思想舆论,增强正面声音的引导力和影响力,践行正确的价值取向,不断丰富上海城市精神;以更大的勇气和智慧,建设充满活力的国际文化大都市。

市委常委、副市长屠光绍主持会议。市委常委、宣传部长杨振武传达全国宣传部长会议精神,并部署今年全市宣传思想文化工作。市领导尹弘出席。

韩正指出,上海作为开放的城市,历来是各种思潮交锋交融的场所。面对新形势,关键是要坚持正确的舆论导向,壮大主流思想舆论,切实增强正面声音的引导

力和影响力。要正确表达党和政府的声音,立场坚定、观点鲜明,把党和政府的主张旗帜鲜明地表达出来,在党的基本政治路线、重大原则问题、重要方针政策上,始终与党中央保持高度一致,不得含糊。同时要讲究宣传规律和宣传艺术,用更容易让社会接受的方式方法,以清新之风发布党和政府的正面声音。要积极传播当代社会的主流,在包容不同思想观念、尊重多样化价值追求的基础上,明辨是非,正本清源,特别要从赢得接班人的战略高度,为党赢得青年,推动正确的主流价值观深入人心,让积极健康向上的思想舆论成为社会的主流。要及时反映群众的所思所想所盼,尊重群众第一时间获取权威信息的愿望,准确把握报道的社会效果。要善于运用新媒体,把用好新媒体作为服务发展的重要平台、作为党和政府更好联系群

众的重要平台。要注重发挥舆论的监督作用,加强对权力运行的监督,真心帮助党和政府改进工作,为改革发展和社会和谐集聚正能量。

韩正指出,培育和践行社会主义核心价值观,关键在践行。领导干部要带好头,更加突出群众主体地位,以政策导向为引领,以制度约束为底线,以“日行、不怕千万里”的坚定执着,使正确的价值取向成为全市人民的自觉追求。必须以更大的勇气和智慧,激发上海文化创造活力,增强上海文化的吸引力、影响力,做到主体更丰富、环境更优化、法治更健全、形式更多样、人才队伍更壮大。各级党委政府要把宣传思想文化工作摆在更加突出的位置,纳入经济社会发展的总体规划,主动加强形势研判和统筹协调,牢牢掌握领导权和主动权。

》热点

—— 市政府向中国人民解放军驻沪三军、武警部队和烈军属、残疾军人、转业复员退伍军人、军队离退休干部发出新春慰问信

—— 外交部 捍卫国家领土主权 意志和决心坚定不移

有记者提问,中国部分媒体称中国应准备为钓鱼岛一战,中国政府对此持何立场?为解决钓鱼岛问题,中方对日方有何具体要求?外交部发言人洪磊表示,中方捍卫国家领土主权的意志和决心坚定不移。同时中方一贯主张通过对话磋商解决领土争端。 ■A22

—— 广州南沙新区 春节后试点官员财产申报公示制度

广州市纪委常委、新闻发言人梅河清21日介绍,推进领导干部财产申报公示制度已被纳入广州市委全会100项重点督办工作,作为试点的广州市南沙新区将在春节后启动该项工作。梅河清说:“这项改革的推进要充分考虑到现实因素,社会群众普遍对推进领导财产公示的期望值很高,要防止利益冲突引起较大的社会震动。”

—— 我国首个个人信息保护国家标准 2月1日起实施

我国首个个人信息保护国家标准——《信息安全技术公共及商用服务信息系统个人信息保护指南》将于2月1日起实施。标准明确要求,处理个人信息应有特定、明确和合理的目的,并在个人信息主体知情的情况下获得个人信息主体的同意,在达成个人信息使用目的之后删除个人信息。

—— 福建破获特大拐卖贩卖儿童案 解救5名被拐婴儿

福建省公安厅21日发布消息,福清警方近日破获一起特大拐卖儿童案,抓获公安部挂牌督办的云南特大拐卖儿童案在逃犯罪嫌疑人杨某及其他犯罪团伙成员,解救了5名被拐婴儿。

—— 美15岁少年涉嫌枪杀5人

美国新墨西哥州警方说,前一天晚上逮捕一名15岁少年,缘由是他涉嫌枪杀5人,包括3名儿童。警方在其住宅内发现多件枪械,包括一支半自动军用步枪。这些枪支所有者的身份正在核查中。

—— 阿尔及利亚人质事件已有37人死亡

阿尔及利亚总理塞拉勒21日说,该国日前发生的劫持人质事件中共有来自8个国家的37名外国人质死亡。外交部发言人洪磊21日在例行记者会上证实,阿尔及利亚人质事件中没有中国公民受到波及。

—— 日本制定新的核电站安全标准

日本原子能规制委员会21日举行专家会议,制定了包括多项防灾措施的核电站安全新标准要点草案,要求对核电站进行新的设计,以应对地震、海啸等大规模自然灾害和飞机撞击等恐怖活动,以防再次发生福岛第一核电站事故那样的严重事故。 据新华社电

市政府常务会议研究促进通用航空发展

本报讯 上海市委副书记、代市长杨雄昨天上午主持召开市政府常务会议,研究本市低空空域和通用航空管理工作。杨雄表示,低空空域和通用航空管理是一项事关国家安全和经济社会发展的系统工程,我们既要严格遵守国家相关法律法规,努力确保城市低空空域安全有序,也

要实事求是,立足长远,积极稳妥推进上海低空空域管理改革,促进通用航空事业健康发展。

通用航空是指使用民用航空器从事公共航空运输以外的民用航空活动,通常使用中小型飞机、直升机、滑翔机、动力伞、热气球、无人机、航空模型等通用航空

器及航空运动器材。目前华东地区通用航空发展迅猛,其中上海地区已有登记注册的经营性通用航空企业10家,正在筹建的经营性通用航空企业4家,主要涉及公务飞行、科学实验、航空护林以及飞行训练等经营项目。2012年,上海地区通用航空经营项目飞行8300余小时、2.6万余架次。

》图看世界



当地时间1月20日晚,哈西迪派极端正统犹太教徒在耶路撒冷参加集会,呼吁抵制将于周二举行的以色列大选。 新华社 图

》今日快评

“房姐”假户籍不应注销了事

郑州“房妹”事件还未落停,“房”氏家族疑云再起。与郑州有关部门对“房妹”虚假身份证处理办法如出一辙,陕西“房姐”案件也是在开始查处阶段,“房姐”龚爱爱的假户籍便被注销。如此一来,假户籍名下的大量房产如何处置,就成了难解之谜。

假户口是违规套购大量房产的前提,当事人的“迷信”、公安机关的“疏忽”都无法掩盖问题的性质。

户籍与身份证是我国公民最为重要的身份证明资料,严肃性毋庸置疑。可有人就是敢这样瞒天过海,在真实身份之外办理

不同的身份证件。因而,事情穿帮了,简单化地注销虚假身份证明,显然无法服众。相反,案件刚开始追查,涉案单位便匆忙注销虚假身份证明,难免给人急于脱身的印象。

用假户籍证件套购房产的龚爱爱是否向公安机关虚报事实、隐瞒真相?为她办出“两种身份”的部门到底是未经核实、操作失察还是滥用职权、权钱交易?种种问题都需要深入调查,如有违法之举,相关责任人必须付出应有代价。

对寻常百姓而言,手续繁杂、关卡重重的户籍、身份管理制度,为何一再对一些“特殊人群”“决口”?到底是有关部门

“疏忽”导致的“巧合”,还是权与利的勾结交易,这些问题,需要用详实透明的调查处理结果,来给公众一个实实在在的交代。

遮遮掩掩、避重就轻的处理,只能让公众更加浮想联翩。大家关心的不仅是“房妹”“房姐”究竟有多少房产,而是“身份”掩盖下的利益寻租怎样发生、如何才能把失控的权力关进牢笼。

身份信息不该成为特定者随意更换的面具,更不能成为钻空套利的把戏。从根本上堵住漏洞、防治腐败不能靠“高调回应、低调处理”的态度,而是抓住公众追问的契机彻底调查、严肃追究。 据新华社电